

ОТЗЫВ

руководителя о выпускной квалификационной работе
дипломная работа

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Сапрыкиной Анастасии Сергеевны

(фамилия, имя, отчество)

Группы ПД-813 специальности 40.05.02 «Правоохранительная деятельность»

На тему: Криминалистическая характеристика и особенности расследования насильственных преступлений

1. Объем работы: количество страниц 89. Графическая часть 0 листов.

2. Цель и задачи исследования:

Цель исследования: комплексное исследование методики расследования насильственных преступлений.

Задачи исследования: – рассмотреть понятие и классификацию насильственных преступлений; изучить криминалистическую характеристику насильственных преступлений; дать общую характеристику обстоятельств, подлежащих установлению по делам о насильственных преступлениях; охарактеризовать специфику возбуждения уголовного дела и производства первоначальных следственных действий по делам о насильственных преступлениях; исследовать особенности производства отдельных следственных действий и назначения специальных исследований при расследовании насильственных преступлений; определить актуальные проблемы методики расследования насильственных преступлений.

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Естественные, неотъемлемые права и свободы, рассматриваемые в качестве базиса, первоосновы юридического статуса человека, традиционно находятся под особой охраной как национального, так и международного закона. Как следствие, любые посягательства на личные права караются наиболее строгими из мер уголовной ответственности. Вместе с тем установление уголовно-правового запрета на причинение вреда базовым интересам личности недостаточно для создания системы эффективного противодействия насильственной преступности. Ключевым условием успешной борьбы с насильственными посягательствами на личность выступает осуществление грамотно организованной, продуманной методики их расследования, которая предусматривает строгое соблюдение установленных уголовно-процессуальным законом порядка и пределов использования тех или иных средств, приемов и методов.

Вместе с тем методика расследования насильственных преступлений – сложный и неоднозначный институт, особое внимание к реализации которого ежегодно возрастает в условиях постоянного усложнения используемых в процессе совершения преступлений схем и способов. Для методики расследования исследуемого вида преступности характерно наличие ряда проблем теоретического, правового и правоприменительного характера. Их существование препятствует эффективному раскрытию и расследованию насильственных посягательств на личность и снижает потенциал уголовного судопроизводства в целом.

Принимая во внимание высокую правовую и социальную значимость грамотного и эффективного расследования насильственных преступлений, подробное исследование его методики представляется необходимым в современных условиях. В связи с изложенным тему исследования следует признать весьма значимой для науки и практики, поскольку имеется четко выраженная потребность в анализе теоретических и правовых аспектов методики расследования насильственных преступлений, в определении путей её совершенствования, а также в оптимизации правоприменительной практики в данной сфере.